



# КАБМИН ПОДДЕРЖАЛ ЗАКОНОПРОЕКТ О НОВОЙ СИСТЕМЕ УЧЕТА НАЛОГОВ

*Posted on 27.12.2021*



В Госдуму внесен 122-страничный [законопроект](#), которым предлагается установить новую систему учета налогов, в частности внедрить институт единого налогового счета для всех плательщиков. Законодательная инициатива разработана совместно с Минфином и ФНС и получила правительственную поддержку.

Авторами инициативы стала группа парламентариев во главе с председателем комитета ГД по бюджету и налогам Андреем Макаровым. Предлагается избавиться от существующей в настоящее время обязанности заполнения налогоплательщиками большого количества платежных поручений с огромным количеством реквизитов. Вместо этого каждому плательщику будет открыт счет в Федеральном казначействе для перечисления единого налогового платежа с указанием в поручении только суммы платежа и ИНН. Устанавливаются единые сроки уплаты налогов, что приведет к упрощению платежного календаря налогоплательщиков.

Как полагают депутаты, новая система налогового учета исключит наличие у налогоплательщика одновременно задолженности и переплаты по разным видам налогов и обеспечит экономически обоснованный расчет суммы пеней. Взыскание общей суммы задолженности исключит применение налоговыми органами избыточных обеспечительных мер. Кроме того, при переплате свободные денежные средства на едином счете будут в распоряжении налогоплательщика и могут быть возвращены ему либо зачтены в счет уплаты налогов иного лица по заявлению.

Введение института единого налогового счета планируется одновременно с расширением сервисных возможностей ФНС России — онлайн-доступности для плательщиков детализации начислений и уплаты налогов, а также дальнейшей интеграции с IT-платформами плательщиков.

Отмечается, что предлагаемая система уплаты налогов уже прошла трехлетнюю апробацию и положительно зарекомендовала себя в виде института единого налогового платежа физического лица. Кроме того, принятыми в ноябре 2021 года поправками в Налоговый кодекс РФ организациям и индивидуальным предпринимателям предоставлено право на добровольной основе использовать единый налоговый платеж. Таким образом, реализация предлагаемых законопроектом мер представляет собой переход полностью к новой системе учета расчетов налогоплательщиков с бюджетами бюджетной системы Российской Федерации начиная с 2023 года.

Правительство РФ поддержало законопроект при условии его доработки ко второму чтению. В частности, кабмин предлагает проработать порядок принудительного исполнения решений налоговых органов в целях исключения возможных рисков возникновения конкуренции норм Налогового кодекса РФ и закона «Об исполнительном производстве», а также урегулировать вопросы переходных положений в отношении исполнительных производств, возбужденных до

проектируемого срока вступления закона в силу — до 31 декабря 2022 года включительно.

Сообщение [Кабмин поддержал законопроект о новой системе учета налогов](#) появились сначала на [legal.report](#).

